

НА СТРАЖЕ

Орган политотдела УРКМ УНКВД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький, ул. Воробьева, д. № 1—тел. коммутатор НКВД, 310-20, доп. 21-87.

№ 41 (259) || 29 октября 1938 г.

Газета только для органов РКМ

Цена 5 коп.

Союз молодежи и вся молодежь вообще, которая хочет перейти к коммунизму, должна учиться коммунизму.

(Ленин, соч. т. XXX, стр. 404-407).

„Да здравствует комсомольское пламя“ (Сталин).

Славное двадцатилетие

Сегодня—двадцатилетие ленинско-сталинского комсомола. Вместе с молодежью этот славный юбилей отмечает весь советский народ, любящий свое молодое поколение и его боевой авангард—Коммунистический Союз Молодежи.

В напряженные дни 1918 года комсомол зародился из раздробленных союзов и групп. С первых же дней он начал бурно пополнять свои ряды, превратившись, наконец, в многомиллионную армию передовой советской молодежи. Только за последний год организации ВЛКСМ выросли на 1,5 миллиона человек.

Любовно выпестованный Лениным и Сталиным, комсомол стал первым помощником большевистской партии, боевым авангардом революционной молодежи всего мира. На всех этапах своей жизни комсомол занимал выдающееся место в социалистическом строительстве: в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, в школах и вузах, в частях Красной Армии и Флота.

Все страницы славной двадцатилетней истории комсомола полны героизма, доблести и славы. Комсомол воспитал тысячи и миллионы преданных патриотов социалистического отечества. Много знатных людей нашей страны—стахановцев, ученых, писателей, инженеров, государственных деятелей прошли замечательную школу коммунистического воспитания в рядах ленинско-сталинского комсомола.

Славные подвиги воспитанников комсомола мы видим ежедневно, ежечасно. Еще у всех свежи в памяти незабываемые дни борьбы с японскими провокаторами. Среди славных патриотов, защитников советских рубежей значительная часть это—наша доблестная молодежь, наши комсомольцы во главе с коммунистами.

Героическими делами комсомол завоевал себе всеобщую любовь и уважение советского народа. Выражая эту всенародную любовь, правительство СССР дважды наградило комсомол орденами Союза. Среди героев Советского Союза, среди депутатов Верховных Советов союзных и автономных республик немало комсомольцев, пользующихся всеобщим уважением и любовью.

Накануне славного юбилея трудящиеся нашей страны горячо откликнулись на призыв передовой советской молодежи—встретить XX-летие ВЛКСМ подготовкой подарков матери-родине.

Начатое по инициативе молодых стахановцев и специалистов автозавода имени Сталина, это начинание было подхвачено сотнями тысяч молодых патриотов нашей родины и вылилось в мощное всенародное движение. Сейчас юбилейное соревнование молодежи перерастает в новый подъем стахановского движения во всем народном хозяйстве.

Наша трудящаяся молодежь, наш краснознаменный комсомол встречают славный юбилей тесно сплоченными вокруг большевистской партии, вокруг Сталинского Центрального Комитета партии и учителя, друга и вождя всех народов—великого Сталина.

Работать и бороться так, как учит товарищ Сталин,— вот что является законом для каждого комсомольца, для каждого молодого советского патриота. А следовать по сталинскому пути—это значит всегда быть бдительным и зорким, беспощадным к врагам и чужим к трудящимся; это значит систематически поднимать свой теоретический, идеальный уровень, видеть перспективу нашей великой революции—борьбы, знать законы общественного развития, предвидеть и побеждать; это значит—держать высоко знамя ленинского интернационализма, строить и укреплять новый мир освобожденного труда и коммунизма, добиваться полной победы социалистической революции во всем мире.

Свой двадцатилетний юбилей комсомол отмечает усилием своей активности в борьбе за дальнейший расцвет социалистического хозяйства, укреплением своих рядов и упрочением связей с многомиллионной массой молодежи. Вооруженный замечательным марксистско-ленинским трудом—Историей Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), составленной при личном активном участии товарища Сталина, комсомол пойдет вперед по пути новых социалистических побед, как верный резерв партии, как первый помощник партии, как авангард всей нашей молодежи.

Партия Ленина—Сталина—организатор и руководитель комсомола

Ленинский комсомол—детище коммунистической партии. Партия создала и вырастила комсомол, как свою молодую смену, как резерв пополнения большевистских рядов. Великие учителя молодежи Ленин и Сталин всегда выдвигали перед комсомолом боевые политические задачи, воспитывали молодые кадры на практической работе, проявляли огромную заботу об их идеологической закалке.

Шестой съезд партии, состоявший накануне Великой Октябрьской социалистической революции, обсуждал вопрос о союзах молодежи. Съезд определил задачи, стоявшие перед революционной молодежью, и заложил основу, на которой вырос комсомол. В октябре 1918 года собрался первый всероссийский съезд социалистических организаций молодежи. На этом съезде была завершена огромная работа большевиков по обединению революционной молодежи в Российский коммунистический союз молодежи.

В тяжелые годы гражданской войны комсомол рука об руку с партией, под ее руководством сражался на всех фронтах. Среди героев Колчаковского фронта, Царицына, Переяслава, польского фронта насчитываются тысячи комсомольцев, самоотверженно драившихся с врагами советской власти. И среди рядовых бойцов, и среди красных командиров, и среди политических работников было немало комсомольцев, которые в борьбе с врагами молодой советской республики отдали свою жизнь.

В октябре 1920 года на III съезде комсомола Ленин указал молодежи ее задачи в строительстве коммунистического общества. Ленин говорил о комсомоле, как об ударной группе, которая во всякой работе должна проявлять инициативу, почин. „Вы должны воспитать из себя коммунистов“,—говорил на I съезде комсомольцам Ленин. А для того, чтобы стать коммунистом, нужно учиться коммунизму—учение Маркса могло овладеть миллионами и десятками миллионов сердец, стать знаменем самого революционного класса потому, что Маркс опирался на прочный фундамент челове-

ческих знаний, завоеванных при капитализме.

На всех этапах развития революции, строительства социализма большевистская партия учила комсомол ленинской принципиальности и непримиримости в борьбе с отклонениями от марксизма-ленинизма, с оппортунистами, с врагами партии. Комсомол, как верный ученик, всегда шел за партией. Осеню 1923 года враги партии—троцкисты пытались противопоставить комсомол, молодежь основным кадрам партии и ее Центральному Комитету. Не вышло. Комсомол всегда и неотступно следовал по пути партии Ленина—Сталина.

Коммунистическая партия всегда воспитывала в комсомоле революционную смелость, преданность ленинизму, большевистскую деловитость, классовую бдительность. Это практически сказалось в тех огромных делах, которые творил комсомол и в годы борьбы за советскую власть, и в годы восстановления народного хозяйства, и в годы сталинских пятилеток. Ударничество, стахановское движение, замечательные образцы овладения новой техникой, героизм в укреплении обороносспособности страны и защите ее границ, рекорды на земле и в воздухе—все лучшее, что внесли комсомол и вся советская молодежь в дело строительства нового, коммунистического общества,—все это плоды огромной воспитательной работы партии большевиков.

Под руководством партии Ленина—Сталина организации комсомола провели значительную работу по очистке своих рядов от врагов народа—троцкистско-бухаринских, буржуазно-националистических вредителей, шпионов и диверсантов.

К руководству выдвинуты из молодежи многие тысячи нового актива, беспредельно преданного большевистской партии и ее Сталинскому Центральному Комитету.

Ряды ВЛКСМ значительно укрепились, выросла боеспособность комсомола.

Учитель и друг комсомола и советской молодежи товарищ Сталин всегда проявлял большую заботу об идейной закалке молодых кадров, всегда требовал от молодежи—упорно учиться

владеТЬ наукой. На VIII съезде комсомола товарищ Сталин говорил:

„...У нас есть люди, которые готовы воспеть нашу некультурность. Если ты неграмотен или пишешь неправильно и кичишься своей отсталостью, ты рабочий от „станка“, тебе почет и уважение. Если ты вылез из некультурности, научился грамоте, овладел наукой, ты чужой, „оторвался“ от масс, перестал быть рабочим. Я думаю, что мы не двинемся вперед ни на шаг, пока не исправим этого варварства и дикости. Рабочий класс не может стать настоящим хозяином страны, если он не сумеет создать свою собственную интеллигенцию, если он не овладеет наукой и не сумеет управлять хозяйством на основе науки“.

Эти слова товарища Сталина, сказанные десять лет назад, со всей силой звучат и сейчас.

В связи с выходом Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) комсомол должен усилить внимание к идейно-теоретической работе среди своих руководящих кадров. Политическое воспитание молодой советской интеллигенции, идейно-теоретическая закалка этих кадров, усиление революционной бдительности—важнейшая задача комсомола.

Советская молодежь—это самая счастливая—самая творческая, самая образованная молодежь в мире. Советская молодежь—это основное ядро Красной армии. Наша молодежь работает на всех ударных участках обороны страны. Молодежь дает все больше и больше прекрасных передовиков на самые различные участки народного хозяйства, науки, государственной работы.

К 20-летнему юбилею ВЛКСМ приходит с замечательными боевыми традициями, которые воспитаны в комсомоле большевистской партией Ленина—Сталина. Задача комсомола и всей молодежи—хранить эти традиции, быть зорким к поискам врагов социализма, быть бдительным, быть готовым к отпору любому, врагу, который посягнет на завоевания социализма.

В. Александров.

РЕЗОЛЮЦИЯ

Общего комсомольского собрания гарнизона РКМ гор. Горького 8 октября 1938 г. по докладу зам. начальника политотдела УРКМ тов. Председина о состоянии готовности к отчетно-выборным съездам комсомольских организаций и задачах комсомола в связи с 20-летием ВЛКСМ, 21 годовщиной Октябрьской революции и 21 годовщиной РКМ.

Заслушав доклад т. Председина, гарнизонное собрание ВЛКСМ г. Горького, Балахны и Бора отмечает, что, несмотря на достаточное время, достаточность указаний со стороны руководящих организаций, первичных комсомольских организаций и их руководители все еще плохо ведут организационную и политическую работу. Нет планов, не проведена проверка работы, не приведены в порядок комсомольские документы, не развернуты соцсоревнование и показ лучших и худших комсомольцев, нет борьбы за образцовую постановку комсомольской работы. Комсомольские организации все еще не поняли всей серьезности стоящих перед ними задач в связи с проведением отчетов и выборов в ВЛКСМ.

Исходя из вышеизложенного, гарнизонное собрание ВЛКСМ обязывает все ком-

сомольские организации РКМ и их руководителей провести в жизнь следующие мероприятия:

1. В трехдневный срок составить планы практических мероприятий по проведению отчетов и выборов, 20-летия ВЛКСМ и 21-й годовщины Октябрьской революции и РКМ.

2. Провести проверку всей комсомольской работы, для чего выделить комсомольский актив. Проверку провести всесторонне и с тем, чтобы проверяющие на отчетном собрании могли в прениях дополнить отчет комсомольского руководителя, вскрыть все недостатки работы организаций и отдельных комсомольцев и наметить практические мероприятия.

3. Охватить всех комсомольцев индивидуальными договорами со соревнования не позднее 15 октября и выделить одного на организацию из лучших комсомольцев, поручив ему проведение организации и учета соцсоревнования. Проверку соцсоревнования проводить два раза в месяц, обсуждая итоги на общих комсомольских собраниях, а также освещать в стенгазетах и газете "На страже".

4. Организовать в комсомольских организациях учет лучших отличившихся в ра-

боте комсомольцев. Обязать комсаргов лично заниматься учетом работы каждого комсомольца и на опыте лучших образцов воспитывать комсомольцев.

5. Дело чести всех комсомольцев РКМ притти к 20-й годовщине Ленинско-Сталинского комсомола с хорошими показателями в перестройке работы, в повышении роли комсомольских организаций и активизации всех комсомольцев, а потому обязать каждого комсомольца индивидуально и коллективно продумать каждому, что он может преподнести матери-родине к 20-летию ВЛКСМ, а комсаргам провести учет этой работы и обсудить на собрании.

6. Организовать разъяснительную работу по конкурсу соревнования на получение коллективных и индивидуальных премий, согласно условий политотдела УРКМ. Обязать комсарговставить на обсуждение общих собраний комсомола лучших в работе комсомольцев, подлежащих премированию, и весь материал высыпать в политотдел УРКМ.

7. Организовать в комсомольских организациях изучение произведений тт. Ленина, Сталина, Ворошилова, Фрунзе, Кирова и

Куйбышева о комсомоле и молодежи.

8. К отчетно-выборному собранию в ленинских комнатах навести порядок, вывесить диаграммы жизни комсомольской организации, выпустить специальный номер стенгазеты, организовать фотографии лучших комсомольцев (с надписями фамилий) и указанием их хорошей работы.

9. На собраниях организаций заслушать доклады о 20-летии ВЛКСМ и 21-й годовщине РКМ.

10. Организовать и провести вечера смотр детской и молодежной самодеятельности.

11. Просить политотдел УРКМ организовать ряд лекций по истории ВЛКСМ для комсомольцев города.

12. Улучшить работу по приему в ВЛКСМ и с вновь вступившими в комсомол товарищами.

13. Обязать всех комсомольцев со всей серьезностью отнести к выборам комсаргов и избрать комсомольских руководителей из числа самых лучших, активных, преданных делу партии Ленина—Сталина, политически грамотных, проверенных в борьбе с врагами народа, боеспособных и дисциплинированных комсомольцев.

Отсутствуют учеба и массовая работа

В строевом подразделении 1 горотделения РКМ совершенно отсутствует полит воспитательная и массовая работа. Если месяца два назад проводились читка газет, информации и собрания, то в настоящее время никто этим делом не занимается. Соревнование среди бойцов отсутствует, ударники и отличники не учитываются. Работы с отличниками никакой не ведется и опыт отличников не передается отстающим.

В подразделении отсутствует учеба. Командование 1 горотделения РКМ—лейтенант т. Семин заботы о военном составе, строевой части, не проявляет. В общежитии подразделения даже нет воды, в достаточной степени об этом должно быть известно начальнику отделения, но он об устранении недостатков не заботится. Не интересуется он и улучшением воспитательной работы среди состава.

Партийная и комсомольская организации также в этом вопросе бездействуют.

К. В.

Недостаточная подготовка к встрече великого праздника

Для того, чтобы успешно справиться с возложенными задачами, необходимо строго руководствоваться указанием большевистской партии, великого лидера и учителя товарища Сталина о политическом воспитании кадров, об овладении большевизмом и ликвидации политической беспечности. Что же проводится в отряде РУД? Приближается 21-я годовщина Октябрьской социалистической революции, но для того, чтобы хорошо встретить великий праздник, необходимо развернуть подготовку, но помполит тов. Кузин еще не приступил к оформлению всего помещения новыми лозунгами. Помещение не беленое, кабинеты командира отряда и помpolitа покрылись чернотой, но командир отряда сержант милиции тов. Суворов и помpolit тов. Кузин мало обращают внимания на подготовку помещения к 21-й годовщине proletарской революции.

Со стороны рядового состава имеется недовольство на командование отряда РУД, потому что оно не занимается ремонтом печей. В отряде РУД 24 сентября 1938 г. провели общекомсомольское собрание, на котором все комсомольцы взяли обязательство, но не все

явились застрельщиками выполнения этих обязательств. Лучшие комсомольцы выполняют обязательства, как-то тт. Наумов, Боровой, Крученок, Акимов, Сергеев, Скрябин, Белов, Горюнов, Шевелев. Имеются комсомольцы, которые на собраниях постановляют о взятии обязательств, но не выполняют, как-то тт. Пуриков, Волков, Степанов, Решетов, Коньков.

Как проходит полит воспитательная работа? Организован кружок по изучению истории ВКП(б), в котором все комсомольцы обязаны учиться, но не все комсомольцы посещают этот кружок—это тт. Сергеев, Волков, Мартынов, которые еще ни разу не посетили. Плохо реагируют помpolit и комсомольская организация на непосещение, с ними не беседовали, о них не говорили на собраниях и не писали в газете.

Помpolitу и комсомольской организации нужно повести разъяснительную работу по вовлечению всех сотрудников отряда РУД в кружки по изучению истории ВКП(б) и воспитательную работу необходимо поднять на должную высоту.

Энголоватов.

Недопустимое отношение к работе в ленинской комнате

При Сергачском РОНКВД имеется ленинская комната. Комната предоставляет возможность собираться не только составу сотрудников РОМ, но и членам их семей для проведения политмассовых и культурных мероприятий. Плохо одно, что никто не болеет душой за работу при ленкомнате. Радио молчит с маяка месяца, инвентарь — граммофон, патефон и два биллиарда забрал себе на квартиру начальник РО НКВД тов. Шелепов. Сиротливо выглядят голые стены и пустой стол ленинской комнаты. Портреты вождей, журналы и газеты в ленкомнате отсутствуют, никакой политмассовой и культурной работы никто не проводит. Пропагандистом приленкомнате числится тов. Анфимов и заведующий ленкомнатой тов. Маясов, но они ничего не делают для оживления работы. Кружки добровольных обществ бездействуют.

Партийная и комсомольская организации Сергачского РО допустили развал политмассовой работы. Политотдел ОУРКМ и командование должны принять меры к устранению недочетов.

П-Й.

Комсогр Мишин комсомолом не руководит

В 1 горотделении РКМ милиции руководство комсомольской организацией пущено на самотек. Комсогр Мишин к работе относится пассивно. За время его руководства комсомольской организацией работа лучше не стала. Комсомольцы соцдоговоров не имеют, в соревновании не участвуют. От партийной группы, партгруппорга Саймолова, он же помполит, помощи в работе комсомолу не оказывается. Особенно плохо поставлено политмассовое обслуживание в строевой части подразделения. Руководить политмассовой работой там некому. Командир взвода и политрук отпущен в декретный отпуск. Комсогр Мишин не использует активных комсомольцев, как тт. Агафонова, Малых, которые могли бы оказать помощь в развертывании и налаживании комсомольской работы.

Партийная группа отделения и редакция стенной газеты должны включиться в перестройку на развертывание по существу комсомольской работы в отделении.

Акулов.

Подготовка к 5 всесоюзному химическому соревнованию началась

Постановление Свердловского райсовета Осоавиахима от 28 сентября с. г. о включении в 5-е всесоюзное химическое соревнование курсантского и постоянного состава школы встретили с большим желанием. 6 октября курсанты и командиры во главе начальника школы и его помощника по политчасти совершили поход в противогазах по маршруту: по Свердловской улице через Советскую площадь, по Верхне-Набережной через площадь Нариманова, по улице Университетской до Советской площади. На площади сделали 10-минутный привал. После привала построились и после команды: "марш" курсант тов. Худин запел весело, бодро. Его подхватили остальные и до самой школы шли с песнями бодро и весело. Чувствуя ответственность за дисциплину строя и горя желанием овладеть средствами индивидуальной химзащиты, это дало хорошие результаты.

Поход прошел хорошо. Считаю, что на этом школьный коллектив не остановится, а будет совершенствоватьсь в овладении и быть готовым к ПВХО.

Бузин.

Врио. отв. редактора сержант милиции ЯДРИН